

MAGYAR LLOYD

A Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ára a Magyar Lloyd-dal együtt: egy évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt.

Európa ellátása búzával.

A legújabb becslések szerint az Egyesült-Államok ideai kiviteli képessége csak körülbelül 8 millió quarter búzára fog rugni, melyből nyugoti India, Brazília és Azsia körülbelül $2\frac{1}{2}$ milliót abszorbeálnak úgy, hogy Európa részére marad még körülbelül $54\frac{1}{2}$ millió quarter. Bevárandó, hogy Amerika árait addig fogja-e rendiment kívül tartani, míg Európa többlete vételére kényszerülve lesz, mely eshetőség időpontja annál kevésbé állapítható meg, a mennyiben a földrészünk felé utban levő mennyiségek növekvőben vannak és a különböző országok kiviteli képessége végleg még nem állapítható meg. Az Egyesült-Államok készletei az esetben sem lesznek jelentékenyek, ha a többlet egészen az országban marad és ez okból jogosult az amerikai piacok önálló áralakítása, de másfelől az is indokolva van, hogy Európa keveset törődik az amerikai konjunkturával.

Míg a többi országok eléggé szállító képesek és ez első sorban Angolországot illetőleg áll India, Oroszország, Románia és Kalifornia, addig az atlanti készlet nélkülözhető. A világpiacon úgy is elég szilárd, mert az időjárás a később arató vidékeken akadályozza a betakarítást úgy, hogy Angolország, északi Franciaország, Hollandia és Németország északi vidékei az aratás komoly károsodásáról panaszkodnak, miáltal az előbbi aratási becslések napról-napra csökkennek. A bécsi nemzetközi magvásáron közzétett jelentések tehát most már mi alappal sem bírnak és azok határozottan optimisztikusoknak mondhatók. A minőségek sok tekintetben nem felelnek meg a várakozásoknak, a minőség majd mindenütt a jótól a rosszig variál.

Ez évben a világpiacon a legnagyobb befolyást gyakorolja az orosz valuta szabályozása és az ezüst erős emelkedése. Az általános árszínvonal emelkedése, az ezüst ár-emelkedése és a régi készletek csekélységére vezethető vissza, de másfelől különösen Magyarország és Oroszország kivitele korlátolt, mivel előzetes eladásokra hiányzik minden számítási alap, mert a valutaingadozások az összes üzleti viszonyokat változtatták meg. Németországban már eddig is elég jelentékenyen emelkedtek az árak, azért a kivitel Oroszországból még nem jövedelmező és miután Németország nem nélkülözheti a külföldi árut, a német árak alkalmasint még emelkedni fognak. A gabnakereskedelem az amerikai ezüsttörvény következtében oly helyzetbe került, mely egész más irányba terelheti Európa ellátását búzával és e tekintetben még meglepetések sincsenek kizárva.

Valuta és külkereskedelem.

Az idegen váltóárfolyamok és valuták hanyatlása az üzletvilágban nagy nyugtalan-ságot idézett elő. Az importeurók attól tartanak, hogy a külföldi konkurrenzia emelkedni fog a belföldi piacon, mert a valuták értékcsökkenése hatásában egyértelmű a vámredukcióval, ellenben az exporteurók forgalmuk csökkenésétől félnek vagy legalább is azon kényszerhelyzet előtt látják magukat, hogy árait a versenyképességért le kell szállítaniok.

Ez aggodalmak részben már valósultak, és ha az idegen valuták árnyatlása tartós marad, külkereskedelmünk viszonyai lényeges változást fognak szenvedni. Ha áttekintjük a monarchia kereskedelmi mérlegeit az utolsó évtizedben, azt találjuk, hogy a kivitel minden évben felülmuta a bevittet. A kereskedelmi érték ugyanis az utolsó évtizedben következőleg alakult:

	Bevitt	Kivitt	Kivitteli többlet
	millió forintokban		
1880	613'5	676'0	62'5
1881	641'8	731'5	89'7
1882	654'2	781'9	127'7
1883	624'9	749'9	125'0
1884	612'6	691'5	78'9
1885	557'9	672'1	114'2
1886	539'2	698'6	159'4
1887	568'6	672'9	104'3
1888	533'1	728'8	195'7
1889	578'0	747'2	169'2

1882, tehát a nagy vámvizitio óta a bevittel lényegesen csökkent, persze a kivitt is hanyatlott, de nem oly mérvben, mint a bevittet úgy, hogy a kivitt emelkedő érték-összegeket mutathatott fel. A valuta hanyatlásától tehát a kivitt többlet fog szenvedni, mint a bevitt és már is bizonyosnak tekinthető, hogy kivittünk főcikkei a folyó évben jelentékeny forgalmi csökkenést fognak szenvedni. Másfelől alkalmasint emelkedni fog a bevitt és kérdésessé fog válni a kereskedelmi mérleg nagy részben elért aktivitása.

Ez magában kellemetlen, de épen nem veszélyes kilátás és veszélyessé csak az által válhatik, ha akcióra fogja serkenteni a védvamos tábor és Oroszország példájára, hol a valutamozgalom hasonló viszonyokat idézett elő, a vámok felemelését fogja sürgetni. Reméljük, hogy a kormányok, tehát az osztrák is, ily törekvéseket meg fognak hiúsítani, mert minden józanul gondolkodó tudja, hogy a mai kellemetlen helyzet nem vámemelések, hanem pusztán a valuta szabályozása által háriható el.

A rézpiacz helyzete.

A párisi törvényszék a rézring pénzügyi felelősségét aránylagosan felosztotta és azóta a rézkereskedelem örvendetes módon ismét normalis irányba tereltetett. A rézring összeroskadása után a rézüzlet teljesen szünetelt, a mennyiben az összes fogyasztók várakozó álláspontot foglaltak el. — E nyugalmat az utóbbi időben állandó üzleti forgalom váltotta fel, a készletek csökkentek és a czikk egész statisztikai helyzete kezd kedvezőbben alakulni.

A rézárak és a rézkészletek alakulásáról egy párisi szaklap után a következő adatokat közöljük, melyek világot vetnek a rézpiacz jelenlegi helyzetére.

A rézring élén állott párisi fémtársaság számlájára tartott 179,000 tonna réz 16 hónap alatt 2000 tonnára csökkent, mely körülmény azt bizonyítja, hogy a magánkézben volt készletek ugyiszólván semmire redukálódtak. A réz ára időközben tonnánként 20 font sterlinggel emelkedett és jelenleg az ár 57 font sterling, az az még most is 8 font sterlinggel alacsonyabb, mint a mily árra kötelezte magát a rézring 3 évre a szállítások átvételére. Egy év előtt a réz tonnájának ára 42 font sterling volt, tehát 23 font sterlinggel volt alacsonyabb, mint a ring által biztosított átvételi ár.

A készletek a minden oldalról érkezett erős szállitmányok daczára csökkentek. Január elsejétől érkezett 63,600 tonna réz, a mult év e szakában 63,835 és 1888 megfelelő időszakában 77,835 tonna; de az utóbb említett évben 17,000 tonna direkt Franciaországba szállitattott, nyilván a rézring számlájára, míg a folyó évben Párisba csak 3111 tonna réz érkezett.

Az összes ellenőrizhető készletek 72,500 tonnát tesznek, tehát mintegy 10,000 tonnával kisebbek, mint mult évi juniusban és 35,000 tonnával kisebbek, mint 1888 augusztus havában, más szóval, míg a hozatalok Angol- és Franciaországba 3300 tonnával voltak kisebbek, mint a mult év megfelelő szakában, a fogyasztás és a kivitt 33,444 tonnával vagyis 50 százalékkal volt nagyobb, mint tavaly.

E növekedett fogyasztáshoz részben hozzá járult a rézdrót kiterjedt használata villamosági czelokra és a rézsulfat használata a szőlőhegyekben. A rézsulfat használata a liverpooli Levis-czég becslése szerint ez évben 20,000 tonnával több rezet fog abszorbeálni, mint a mult évben. Az Egyesült-Államokban tartós az erős kereslet és ott a réz igen jó áron kél.

Szállítási díjmérséklések.*

Burgonya. Nagy-Szt-Miklósról Temesvár-Józsefvárosra 25^o kr., Temesvár-Gyárvarosra 26^o kr. folyó év végéig, vissztérítés utján. A kitűzött időben 100 kocsirakomány szállítandó el. (105/1051.)

Közönséges faárúk. Az általános díjazásban (I. rész) foglalt áruosztályozás 143. tétele alatt megnevezett A) osztályba tartozó közönséges faárúk után, a mennyiben azok a m. kir. államvasutak, továbbá az államosított vasutak vonalainak, valamint a kassa-oderbergi vasut magyarországi vonalának vidékéről származnak, említett vonalak állomásairól Budapestre való szállításhoz a magy. kir. államvasutak vonalait illetőleg a következő díjmérséklés engedélyeztetett: 1. tetszés szerinti mennyiség feladásánál az A) osztály tétélei; 2. a szállítási díjnak koci- és fuvarlevelenként legalább 5000 kg.-ért való fizetése esetén az A) osztálynak 10%-al rövidített tétélei; 3. koci- és fuvarlevelenként 10,000 kg.-ért való díjfizetés esetében a B) osztály tétélei. Ezen kedvezmény e kihirdetéstől számított harmadik naptól kezdve visszavonásig, de legkésőbb a folyó év végeig érvényes és rovatolás utján nyer alkalmazást. (106/1052.)

Gabona és hüvelyesek. Pozsony fiókpályaudvarra Nagy-Szombatról 22³ kr., Locz-Bresztoványról 24⁴ kr., Galgóc-Lipótvárról 26¹ kr., Kosztolányról 27⁹ kr., Pöstyénről 30¹ kr., Brunóczról 32³ kr., Vág-Ujhelyről 34¹ kr., Melsicről 36⁶ kr., Trencsén-Isztebnikről 39⁰ kr., Illaváról 43⁹ kr., Zsolnárol (k. o. v.) 56⁸ kr., Új-Zsoináról 56⁸ kr., Szeredről 25⁵ kr., Nagy-Bélicről 60² kr., Nyitra-Zsámbokrétről 58⁴ kr., Bossányról 56⁷ kr., Nagy-Tapolcsányról 53¹ kr., Nyit-ráról 45⁰ kr., Ersekujvárról 35⁴ kr., Esztergom-Nánáról 44⁷ kr., Szobról 47⁷ kr., Vácraól 48⁸ kr., Alsó-Váradról 68⁴ kr., Bényről 56¹ kr., Bérlől 63⁰ kr., Csátáról 57⁷ kr., Ipoly-Pásztórol 61⁸ kr., Ipolyságról 70⁸ kr., Kéméndről 54⁴ kr., Kőhid-Gyarmatról 52⁸ kr., Léváról 71² kr., Nagy-Sallórol 65⁵ kr., Szakállosról 65¹ kr., Viskról 67¹ kr., Zalabáról 59⁸ kr. és Zelizről 61⁸ kr., f. é. szeptember 1-től visszavonásig, de legkésőbb folyó év végéig vissztérítés utján. (105/1049.)

Gabona, mindennemű után a polgári, komáromvárosi és molnár-gelsei vonal állomásairól — Leibnitzre és a mindennemű gabonából nyert örleményekre Leibnitzről Trieszt vagy Fiuméba 111⁰ kr., továbbá gabona mindennemű után, a barcs-légrádi és kanizsacsáktornyai vonal állomásairól Leibnitzre, valamint a mindennemű gabonából nyert örleményekre Leibnitzről Trieszt vagy Fiuméba 95⁰ kr., vissztérítés utján, visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig. Fenti gabona- és örle-

* Az egyes közlemények végén zárjel alatt foglalt törtszámok a «Vasuti és közlekedési közlöny» azon számát és folyószámot jelzik, a hol a megfelelő kedvezmény kihirdetett.

ményekre nézve engedélyezett díjtételek csak azon gabona-, illetve örlemény-mennyiségre nézve érvényesek, a mely az egyenlő kedvezményes időtartam alatt, a megfelelő viszonylatokban elszállításra kerülő örlemény- illetve gabonamennyiség által fedeztetik. (105/1050.)

Gabona, mindennemű. Marburgról Fiuméba 64⁰ kr., visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1059.)

Gyorsárúk, mérsékelt, közé sorolt árucikkek, valamint élő baromfi. Gogánfa-Gyömöről Budapest sz. p. u. 240⁰ kr., Jánosházáról 212⁵ kr. és Sümegről 257⁵ kr., visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1053.)

Irla. Bécs (Matzleinsdorf)-ból Fiuméba 195⁵ kr. visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1061.)

Kavics. Murakeresztúrról—Gelsére és Komáromvárosra, 20—28 kocsiálló vonatokkal való továbbítás mellett 8⁰—8⁰ kr., visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig rovatolás utján. (105/1047.)

Liszt és örlemények. Pozsonyból és Pozsony-fiókpályaudvarról Bécs á. v. t. és ész. p. u. átmenetre 25⁵ kr., továbbá Pozsonyról és Pozsony-fiókpályaudvarról Bécs á. v. t. átmenet a cs. k. osztr. államv. Nussdorftól Egerig, Pilsentől Eisensteinig és Duxtól Ladovitzig fekvő állomásaira (Saaz állomást kivéve), továbbá a prága-dux-i vasut állomásaira (Svvolenowes és Prága állomásokat kivéve), a dux-bodenbachi vasut állomásaira (Bodenbach és Komotau állomásokat kivéve), a cseh kereskedelmi vasutak Rokycantól Neswesticig fekvő állomásaira, az aussig-teplitzi vasut állomásaira Komotautól Duxig (Komotau állomást kivéve, Dux áll. beleértve), továbbá Bilinre, a buschtehrádi vasut állomásaira Egertől Klingenthalig, Chodauig és Franzensbadig, és a cseh nyugoti vasut összes állomásaira (Prágát kivéve) 21⁵ kr., visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, vissztérítés utján. (105/1048.)

Lovak, kocsirakományokban. Budapest d. v. és Budapest - Kelenföld helyben-ről Fiuméba kocsiálló 106 frt 10 kr., Budapest-Ferencvárosról és Budapest-Józsefvárosról 110.—110 frt. f. é. október végéig, vissztérítés utján. A kitűzött idő alatt 600 db. ló szállítandó el tengerentúli rendeltetéssel. (106/1055.)

Mész, égetett. Pápáról Szombathelyre átmenet a küldemények Szombathelyen túl fekvő valamely állomásra közvetlen fuvarlevelekkel való feladása mellett, 13⁰ kr., visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1058.)

Rongyak, rövidék is, kötözsinegeknek nem használható régi kötélvégek, csomagokba kötve vagy csomagolva, a déli vasut összes vonalain, valamint mellékvonalain, továbbá a bécs-pottendorf-bécsujhelyi és spiel-feld-radkersburgi vasut állomásain, a helyi díjszabás XI. sorozata, a díjszabásba való fel-

vételig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1060.)

Szénkéneg és a megfordított irányban szállítandó üres hordók. Kassáról (átmenet) és Ruttkáról (átm.) a m. k. államv. összes vonalainak állomásaira, beleértve az államosított magyar nyugati, budapest-pécsi és magyar északkeleti vasutak állomásait, szénkénegnél 5000 kg. feladásánál a B) osztály tétélei, 10,000 kg. feladásánál a C) oszt. tétélei; üres szénkéneg-hordók-nál, tetszés szerinti mennyiség feladásánál a B) oszt. tétélei, visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, vissztérítés utján. A kedvezmények csak oly küldeményekre nyerne alkalmazást, melyek a rajeczi szénkéneg-gyárból származnak és Zsolnán kerülnek fel- illetve leadásra. Üres szénkéneg-hordók szállításánál az eredeti fuvarlevelekkel bizonyítandó, hogy a hordók telt állapotban szállítottak. (106/1056.)

Szénkéneg-fecskendők. A m. k. államvasutak összes vonalain, beleértve az államosított magy. nyugati, budapest-pécsi és magy. északkeleti vasutak állomásait, tetszés szerinti mennyiség feladásánál a II. oszt. díjtételei, 5000 kg. feladásánál az A) oszt. és 10,000 kg. feladásánál a B) oszt. díjtételei, visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1057.)

Szesz, nyers. A m. k. államvasutak összes vonalain, az államosított magy. nyugati vasut magyar vonalát s a budapest-pécsi és magy. északkeleti vasut vonalait is beleértve, 1—200 kilométerre 0¹¹ kr., további 201—400 kilométerre 0⁰⁹ kr., 400 km. túl 0⁰⁶ kr. egy-ségtétel kilom. és 100 kg.-ként és 3 kr. kezelési illeték 100 kg.-ként, visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. A küldeményeknek magyarországi állomásokon kell fel- és leadatniok, magyarországi szesz-főződékek- s illetve szeszgyárakból származniok és valamely magyarországi szeszfinomító-gyár mint címzett részére rendelve lenniök. (107/1062.)

Vas, nyers. Prjedorról Budapest d. v.-ra 103⁶ kr., Budapest d. p. t. p. u. 108⁶ kr.; Budapest-Józsefvárosra 109⁶ kr., Budapest-Lipótvárosra vagy Budapest á. v. t.-ra 113⁶—113⁶ kr., visszavonásig, de legkésőbb f. é. végéig, rovatolás utján. (106/1054.)

Helyeszközlő rovatunk.

Ajánlkozik.

Mihályi János vaskereskedő-segéd Kossuthon (Pozsonym.), a magyar, német és tót nyelveket bírja, állomást keres azonnal. 309—2

Egy tapasztalt, több éven át önállóan működött fűszer- és vegyeskereskedő üzlet-vezetői vagy képzettségének megfelelő más állást keres. Az illető kauczióképes és elsőrendű referenciákkal bír. Czime a kiadó-hivatalban megtudható. 311—2

Egy keresztény, 21 éves kereskedő-segéd, ki a rőfös-, fűszer-, rövid- és diszműaru üzletben tökéletesen jártas, a magyar, német és tót nyelvet irásban s beszédben bírja, szerény feltételek mellett keresztény üzletben alkalmazást keres. Szi-

rovatolás

irányban

ról (átme-

amv. ösz-

leértve az

bpest-pécsi

állomásait,

nál a B)

adásánál a

g-hordók-

adásánál a

legkésőbb

kedvezmény-

nek alkal-

g-gyárból

el- illetve

zállításánál

nyitandó,

zállítottak.

k. állam-

az állomá-

s és magy.

és szerinti

díjtételei,

10,000 kg.

visszavo-

rovatolás

tat összes

gatit vasut

és magy.

e, 1—200

—400 kilo-

6 kr. egy-

3 kr. keze-

lésén, de

máján. A kül-

omásokon

ági szesz-

ármazniok

zfínomító-

e lenniök.

st d. v.-ra

108'6 kr.;

Budapest-

-ra 113'6

és több f. é.

)

nk.

dó-segéd

és tót nyel-

309—2

önállóan

adó üzlet-

elelő más

s elsőrendű

s megtud-

311—2

kereskedő-

zműáru üz-

let és tót

nyelvi feltételek

keres. Szí-

ves megkeresések Turócz-Szt-Mártonba Svehla Emil-hez intézendők.

Füszkereskedő - segéd, 22 éves, ke-
resztény, ki a fővárosban és vidéken előkelő czégek-nél volt alkalmazva, a magyar, német, szerb és némileg a tót nyelvet is bírja, vidéken kíván alkalmaztatni. Czim: Mácsay Mátvás, Budapest XI. kerület Lónyay-utca 3. szám. 9. ajtó. 326—1

Füszkereskedő-segéd (25 éves, ke-
resztény), ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírja, egy az egyszerű könyvvezetésben is jártas, jó bizonyítványokkal rendelkezik, szerény feltételek mellett állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresések **N. T. 500.** szám alatt **Miskolcz,** Széchenyi-utca 42. sz. a. kéretnek. 332—1

Kerestetik.

Dratsay Lajosnál Aradon egy füszer-
kereskedő-segéd, ki a fővárosban már alkalmazva volt, azonnal felvétetik. 305—3

Merza Jánosnál, Tasnádon, egy kép-
zett, 24—28 éves vas- és füszerkereskedő-segéd, ki a román nyelvet is bírja, azonnal alkalmazást nyer. 317—2

Horváth István kereskedőnél Tót-
Komlóson, egy szolid fiatal keresztény füszerkereskedő-segéd, ki a tót nyelvet is bírja, alkalmazást nyerhet. 320—1

Lang Ignác és társa Gyomán, füszer-
és rövidáru kereskedésében egy segéd alkalmazást nyer. Az állás e hó 15-én elfoglalható. 321—1

Rochlitz Dezső füszer- és vegyes-
kereskedésében Szerencsen, egy keresztény, 22—24 éves segéd, ki a füszer- és norinbergi czikkék eladásában kellő jártassággal bír, a magyar, német és tót nyelvet bírja, alkalmazást nyer. 322—1

Gundy Gyula somogy-karádi vas- és
füszerüzletében egy ügyes segéd azonnal felvétetik. 328—1

Egy képzett vas- és füszerkereskedő-
segéd azonnali belépésre, esetleg október elsejére alkalmazást nyerhet **Gebauer Tivadar** üzletében Bars-Szent-Lőrinczen. 329—1

Michl Rupert füszerüzletében Tata-
Tóvárosban alkalmazást nyerhet egy fiatal keresztény segéd, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban tökéletesen elsajátította és az irodai teendőkből némi jártassággal bír. 330—1

Röfös s divatáru szakmában jártas, jó
eláruló fiatal keresztény segéd azonnal alkalmazást nyer **Kosik** és **Jung** czégnél Kun-Szent-Mártonban. Ajánlatok lehetőleg fényképpel a czégghez intézendők. 331—1

Freund és társa Mohácson füszer- és
csemege-üzletében egy jó detaillista, fiatal keresztény segéd felvétetik. Ajánlatok arcképpel kéretnek. 327—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy megye székvárosában, szép he-
lyen egy vas-, füszer- és vegyesáruüzlet, jelentékeny forgalommal előnyös feltételek mellett eladó. Czim a kiadó-hivatalban. 310—2

Budapesttől 2 órai távolságra, a buda-
pest-zimonyi vasut mentén, vasuti állomáson, 6000 lakossal, egy a piac téren fekvő jól berendezett vegyeskereskedés, dohány-, bélyeg- és lőporjoggal magányosság végett szabad kézből eladó. Tágas bolti üzlet két magtárral. Vállalkozónak 2—3000 forinttal kell bírni, a vételár fele átvevéskor, a többi 2—3 év alatt fizetendő. Czim: Adamovits Miklós, Szabadszálláson. 318—3

Dukavics Dániel Várpalotán megvé-
telre keres egy jó forgalmu vas- és füszerkereskedést. 323—1

Ozv. Leitner Sándorné Vácson a vá-
rosház-téren levő, 30 év óta fennálló, jó hírnévnek örvendő vaskereskedést férjének elhalálása folytán eladni szándékozik. 324—1

Üzleti tudósítások.

szeptember 6.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Elég szilárd irányzat mellett folyt le az e heti üzlet, de az árfolyamok nap-nap mellett változtak és ez áll különösen a hitelrészvényekről. Allitólág létezik egy csoport, mely a hitetrészvényeket pous-sirozza, de nem mondhatni, hogy különös eredményeket lenne képes elérni és a hét végén is berlini vételekre emelkedtek e részvények, mely emelkedést a belső tőzsdék nem voltak képesek teljes mértékben föntartani. Nagy üzérkedés képződött a kereskedelmi bank részvényeiben is, de midőn a félévi mérleg megjelent, bár igazolta a várakozásokat, már nem tett hatást, mivel az üzleti eredményt már előbb eszkömpáltá az üzérkedés.

Járadékok egész a hét végéig el voltak hanyagolva. Ekkor azonban az aranyjáradék javulni kezdett, mivel az aranyvutak némileg megszilárdultak. Az aranyjáradék árfolyama most egészen az aranyvutak mozgalmá szerint alakul. A papírjáradék árfolyama egy szölván mozdulatlan marad és a többi befektetési papírok sem szenvedtek említésre méltó változást.

Erősen hanyatlottak e héten a biztosító intézetek részvényei, a mi indokolva van a társulatok által ez évben kifizetett nagy kárösszegek által. Végre említésre méltó még, hogy emelkedtek az Adria hajózási társaság részvényei azon hirre, hogy a magyar kormány az osztrák-magyar Lloydal a szerződést felbontja és ennek következtében az Adria szubven-cziója valószínűleg fel fog emelteni.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapírok szombat déli *hivatalos* pénzárfolyamait:

Magyar aranyjár.	101.35	Franklin-társulat	234.—
Magyar papírjár.	99.50	Ganz vasöntöde	1475.—
1889. v. ar. kölcs.	109.—	Gschwindt sz. gy.	390.—
Bankeyesület	146.75	Drasche köszénb.	455.—
Bpesti ker. és iparb.	54.—	Salgótarj. köszénb.	441.—
Disc. értékpbank	125.—	R.-murányi vasmű	268.50
Magyar hitelbank	354.—	Schlick vasöntöde	242.—
Jelzálogbank	162.50	Serfözde I. m.	915.—
Leszámitoló bank	117.20	M. nyer. kölcs.	137.—
Osztr. hitelintézet	309.60	Tisza-szeg. ny. k.	127.25
Osztr.-m. bank	965.—	Budavárosi sorsj.	56.—
Első m. iparbank	177.—	• osztr. felülb.	57.—
Keresk. bank	980.—	Keglevich sorsj.	28.—
Bécsi élet bizt. t.	950.—	• osztr. felülb.	29.—
I. m. ált. bizt. tár.	3000.—	A „Jó sziv” sorsj.	4.20
Foncière bizt.	79.—	• osztr. felülb.	4.30
Konkordia malom	491.—	M. vörös kereszt	12.20
Első bpesti gözm.	980.—	• osztr. felülb.	13.25
Erzsébet malom	331.—	Bazilika sorsj.	7.20
Hengermalom	525.—	• osztr. felülb.	7.70
Lujza malom	265.—	Olasz vörös ker.	14.75
Molnárók és sütők	437.—	• osztr. felülb.	15.25
Pannonia gözm.	795.—	Osztr. hitelint.	185.—
Victoria gözm.	215.—	Osztr. vörös ker	20.50
Osztrák-m. á. v.	246.50	Pálffy sorsjegy	58.—
Közuti vaspálya	396.—	Cs. kir. arany	5.35
Orsz. közp. tkp.	625.—	20 frankos arany	8.92
Hazai takarékp.	7425.—	20 márká	10.92
Fővárosi takarékp.	852.—	Váltó Berlinre	55.—
M. ált. takarékp.	124.50	• Párisra	44.40
Északm. köszénb.	165.—	• Londonra	112.25

Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.

— *Seiner József jelentése.* —

A fővárosban az üzlet még mindig csak a malmok vételeire szoritkozik, de föltehető, hogy miután a malmok most már teljes erővel fognak dolgozni, vételeik is meglehetősen emelkedni fognak. A vidéken mégis köttetnek üzletek kivitelre, habár ott is csak kis mérvben.

Az üzlet irányzatát a külföldi jelentések egyáltalán nem befolyásolják és majdnem közömbös marad, magas vagy alacsony árfolyamokat jelez-e New-York és Berlin. Meglehetősen izolált helyzetet foglalunk el, de általában azt hiszik, hogy kell még sor kerülni terméstőlöslegünkre, mert a nyugoti országokban még most is károsodik a termés a behordásnál.

Buza. Bár a kínálat folyvást elég erős, a kereslet is kielégítő úgy, hogy a két tényező egymást kiegyenlíti, minek következtében az árak majdnem változatlanok maradnak. A hét végén az irányzat szilárdult és az árak körülbelül 5 krajczárral javultak.

Rozs. E czikkből a termés gyengének bizonyul és takarmány szükséglete az árvek miatt nagy, a rozs ára emelkedőben van. E héten már 6.45 frtig fizették.

Arpa általában szilárd irányzatot követ. Budapest távolságában fizettek takarmányára 5.70—6.15, égetni való 6.70—7.25, maláta 7.50—8, chevalier 8.75—9.60 frtig.

Zab. A kereslet kielégítő és ennélfogva az árak is jók. Minőség szerint 6.25—6.85 frtig fizetik.

Tengeri. A nagy áremelkedés után kis szünet állott be, főleg mert Románia is tesz már nagyobb ajánlatokat. Budapest 6.10—6.20 frton fizetik.

Repcében kevés üzlet van, meglehetősen jó irányzat mellett. Bánsági 10.10—10.45, káposzta-repcze 10.40—10.95 frt.

Gabonahatáridő-üzlet.

A hét első felében az irányzat bágyadt volt, a hét végén megszilárdult és jegyeztetik:

Buza őszre, szept.—okt. 7 frt pénz, 7.02 frt áru.

Buza tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.44 frt pénz, 7.46 frt áru.

Zab őszre, szept.—okt. 6.14 frt pénz, 6.16 frt áru.

Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 6.49 frt pénz, 6.51 frt áru.

Tengeri szept.—okt. 6.08 frt pénz, 6.12 frt áru.

Uj tengeri 1891 márcz.—ápr. 5.79 frt pénz, 5.81 frt áru.

Káposztarepcze aug.—szept. 10.85 frt pénz, 10.90 frt áru.

Uj káposztarepcze 1891 aug.—szept. 11.75 frt pénz, 12 frt áru.

Rozs őszre, szept.—okt. 6.25 frt pénz, 6.35 frt áru.

Arpa őszre szept.—okt. 6 frt pénz, 6.10 frt áru.

Petroleum.

— *Schiff Rezső jelentése.* —

A készáru üzlet a lefolyt héten már igen élénk volt a mi az idény közeledtének tulajdonítható. Jegyzünk szilárdan: I.-r. amerikai áruért 21¼ frtig.

*

I. rendű orosz áruért 20 forintig. I. rendű brassói áruért 19³/₄ frt. Alárendeltelebb áru gyulékonyasági foka szerint 1—1¹/₂ frttal olcsóbb. Az árak 100 klg. kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett levonás nélkül értendők. 20% gönyuslylyal, hordó ingyen.

Szesz.

A szesz árai emelkedő irányzatot követnek és jegyeztetik: kontingentált szesz 14³/₄—15 frton, finomított 52¹/₂—52³/₄ forinton.

Lisztüzlet.

Az e heti üzlet ugyanoly szilárd jelleggel bírt, mint a múlt heti s a malmok magasabb árkövetelésének befolyása alatt a belföldi vevők egy része indítottva látta magát némi bevásárlásokat eszközölni. Nagy része azonban nem hajlandó e példát egyelőre követni, azon hiszemből lévén, hogy az árak nemsokára csökkenni fognak. Hogy ez bekövetkezik-e, minden esetre nagyon kétséges, mert dacára annak, hogy a malmok már elseje óta teljes erővel dolgoznak, a hiány több lisztfajokban még most is oly nagy, hogy a beérkező, azonnali szállításra szóló megrendelések alig foganatosíthatók.

A kiviteli forgalom nagyon szenved a valuta-csökkenés által s rendelvények a külföldről csak gyér számmal érkeznek.

Takarmánycikkék változatlan árak mellett meg lehetős élnék keresletnek örvendek.

A magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak árjegyzéke szeptember 6-án.

100 kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve Budapesten szállítva:

Tiszta árak, kötelezettség nélkül.	Szám	100 klg. után	
		frt	kr.
Asztali dara, goromba	A	14	80
„ „ „ finom	B	14	80
Királyliszt	0	14	40
Lángliszt, különös	1	14	10
Lángliszt	2	13	80
Zsemlyeliszt, különös	3	13	50
Zsemlyeliszt	4	13	10
Kenyérliszt, fehér, első rendű	5	12	60
„ „ „ második rendű	6	12	—
„ „ „ közép	7	11	30
„ „ „ barna, első rendű	8	10	60
„ „ „ második rendű	8 ¹ / ₂	9	70
Lábliszt, első rendű	8 ³ / ₄	8	20
„ „ „ második rendű	9	6	30
Korpa finom	F	4	—
„ „ „ goromba	G	3	90

Pannonia gőzmalom részvénytársaság.

0	1	2	3	4	5	6
14.80	14.50	14.20	13.80	13.40	12.60	12.—
7	8	8 ¹ / ₂	8 ³ / ₄	9		
11.20	10.50	9.60	7.50	6.20		
Korpa, finom 4.20. Goromba 4.—						
Rozsliszt	0.	I	II.	A.	KK.	
11.50	10.50	8.80	10.50	5.—		

Luiza gőzmalom-részvény-társaság.

0	1	2	3	4	5	6
14.70	14.40	14.10	13.80	13.40	12.80	12.—
7	8	8 ¹ / ₂	8 ³ / ₄	9		
11.20	10.50	9.60	7.80	6.30		

Asztali dara A. és B. 15.20

Finom korpa 4.20 frt. — Goromba korpa 4.20 frt.

Aradi Széchenyi-gőzmalom részvénytársaság

0	1	2	3	4	5	6
15.60	15.20	14.80	14.40	14.—	13.60	13.—
7	8	8 ¹ / ₂	8 ³ / ₄	9		
12.40	11.80	11.—	10.20	8.40		

Tábladara A és B 16.60 frt. C 14.60 frt.

Apró korpa 4.60. — Nagy korpa 4.40.

Gyarmatárak.

Üzletszakunkban, majd minden téren szilárd irányzat uralkodik. Különösen a fogyasztás fedezési szükségleteit és megfelelően teljesíti fizetési kötelezettségeit is.

Cukor. A cikk helyzete egyre kedvezően alakul és előre láthatólag sokkal kevesebb készlettel fogunk átmenni az új kampagneba, mint a milyen kilátásba volt véve ezelőtt 5—6 héttel. Jegyeztettek: I. r. raffinade 33¹/₂, II. rendű 33¹/₄, koczka 34, pilé 32 frton.

Kávé. Kész áruban hiány kezd mutatkozni és a kikötői piacokon nagy kereslet nyilvánul úgy, hogy az árak részben már emelkedtek és alkalmasint még magasabb nívaut fognak elérni.

Fűszerek közül *bors* változatlan maradt, *fabéj* bágyadt irányzatot követ, *szerecsendió* és *virág* igen szilárd, *gyömbér* keresettebb, *szegfűszeg* lanya, *csülag-ánizs* valamivel élénkebb forgalomnak örvend.

Rizs jó forgalom mellett, szilárd irányzatot követ.

Tea valamivel keresettebb, de az árak általában változatlanok.

Szilva és szilvaiz.

— Markó Albert jelentése. —

Szilva: A lefolyt héten nagyobb külföldi rendelvények folytán a hangulat megszilárdult s az árak a múlt hetiekhez képest körülbelül 2 forinttal amelkedtek 56 kilónként s miután a kereslet jelentékeny volt és a termelő országok üzérkedői ajánlataikkal visszatartók. Október—novemberben szállítandó szerbiai szilvában kötések 11¹/₄—³/₄, 100-asban 12¹/₄—³/₄, 85-ösben 13¹/₄—14 frton jöttek létre a hét végén azonban áru még ezen árakon is hiányzott. Jelentékeny forgalom volt e hó 20—25-én a termelő országokból elszállítandó szilvában, mely időre szokvány minőségűt 12¹/₈—¹/₄, 100-ast 13¹/₄, 85-et 14¹/₄ forinton fizették.

Szilvaiz. Dacára, hogy a főzést már nagy mérvben megkezdték, új áru még nem érkezett piacunkra, s miután a külföld most kezdi fedezni szükségletét, az irányzat ezen cikkekben is emelkedőbb.

8 nap múlva szállítandó sziaioniai áru 23—24, szeptember—októberi 23¹/₄, szerbiai 20—21 frtba került métermázsánként.

Zsiradékok.

— Markó Albert jelentése. —

A jelenlegi magas sertésárak nem lévén arányban a kész áruk áráival, az előállítást csak a legkisebb mérvben eszközlik, s miután jelentékeny készletek hiányoznak, a szükséglet azonban nagyobbodott az árak a múlt heltiekénél vagy 1 forinttal emelkedtek.

Nyerstermékek.

— Ifj. Leitersdorfer L. jelentése. —

A lefolyt hét üzleti forgalma csekély mérvű és a m. hetitől csak kevés elterjedő jellegű volt. A Szent-István vásár alatt megszilárdult üzleti hangulat majd minden cikkben fenn tudta magát tartani a nélkül, hogy az árak nagyobb változást szenvedtek volna.

Gyapju. E cikkben az üzlet csendes volt, csupán brünni és cseh posztógyáraknak lett egy néhány nagyobb tétel jó minőségű posztógyapju 90—95 forintjával eladva, továbbá egy nagyobb tétel szerb és egy tétel bolgár timár cigájagyapju kelt el, egyéb kötések tudunkkal nem fordultak elő.

Juhbőr. E hét elején érkezett meg az első nagyobb szállítmány keleti eredetű áruban: körülbelül 15,000 drb konstantinápolyi juhbőr, melyek a hét folyamában 53—55 frtjával lettek vevőkre. Belföldi áruban a hozatalok még mindig nem kezdődtek el a remélt mérvben, nagyobb üzletek azért nem is kötettek, az árak változatlanok.

Juta.

Az Első magyar jutafonó- és szövőgyár r.-társ. tudósítása

A lefolyt héten cikkünk szilárd irányzata állandó maradt, a malmok szeptember 1-jén teljes üzemüket felvették, és az által előidézett nagyobb szükségleti zsákokban föltétlenül elő fogja mozdítani az árak emelkedését. Nyers juta ára a múlt hetiehez képest inkább valamivel emelkedett.

Az őszi kézműáruüzlet.

Currentárakban a szokott téli évadcikkekben közönséges fogyasztást tapasztaltunk, azon különbséggel, hogy a máskor kelendőnek mutatkozott kalmukárak helyett most nyomott barchentek és Valériaflanellek rendkívül fellendültek. A zwitterai barchentek szintén élénken fogytak ezuttal.

Kékfestőárak, különösen a finomabb fajták, levantine, sertine, valamint mintázott barchentek, mennyi honi gyártmány élénken fogytak.

Divatcikkek évadról-évadra rosszabb minőségben gyártatnak. Mindenünnen utalnak az ilyen olcsó árak értéktelenségére és a régi, szokott minőséget kívánják. De akkor, mikor a szükséglet fedezésére kerül a sor, mégis csak az olcsóbb, tetszetősebb minőséget veszik azon reményben, hogy ezeknél nagyobb lesz a nyereség. Ez azonban csak csalódás, mert a mindenre kiterjeszkedő verseny itt sem tesz kivételt és ezen cikkek árát ép úgy nyomja, mint a jobb minőségűekét. Divatárak tekintetében a fogyasztás várakozáson alul maradt és csekélyebb volt, min

tavaly, de remélhető, hogy a hiány szeptember és október hónapokban pótoltnak fog.

Selyemárúk hanyatlanak, úgy, hogy ha csakhamar javulásra nem térnek a gyártmányok, némely cikkek egészen kiesnek a forgalomból.

Rövid- és szövöttárúkban, a tavalyi fogyasztáshoz mérve, az üzletet jelentékenynek mondhatjuk. Nagy számu vevő jelent meg különösen a déli vidékről, de más vidékek is szintén eléggé képviselve voltak.

Különösen élénken kerestettek *szalagok, selyem, atlasz, sima és mintás, átszött, honi és francia gyártmányok. Fehérneműek, csipkék, kész ruhák* jól keltek. Fogyasztási cikkek, czérnák, kötőpamut, fehér és szines, berlini pamut, gyapju, mosószalagok szintén jól fogytak. Orsó czérnákban a kereslet nagy volt és ámbár az angol védjegyek még mindig uralkodnak, kétségtelen, hogy a honi gyártmányok mindinkább tért nyerve, jobb jövőnek néznek eléje és egyes vidékeken már most is élénk fogyasztásnak örvendenek, a mi honi iparunk fellendülésének kedvező jele. Megemlítjük még, hogy selyemszalagok rendkívül élénken keltek.

Kőbányai sertés-üzlet.

— *A kőbányai sertésüzlet r.-társaság jelentése.* —

Az üzlet a nagyobb fogyasztás folytán kellemesebb volt.

Gyulai vásár: szept. 13. Felhajtás 24,400 darab tartani való sertés, melyekből lanya üzlet mellett 7828 darab kelt el. I. r. süldő 11—20 hónapos 38—40 kr., öreg 30 hónaposon felüli 35—37 kr., nevelni való malacz 4—11 hónapos 40—48 kr., eleven suly szerint 4% levonással.

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 240—320 klgr. nehéz 45—45½ krajczár, 180—240 klgr. nehéz 45½—46½ kr., öreg 300 klgr. tuli 43½—44 kr., vidéki sertés 45—48½ kr., román — kr. minőség szerint. Transitóban: szerb 44—45 krajczár, tiszta kilogrammonként.

Heti sertés-állomány.

Helyi állomány: aug. 29-én maradt	157,187 db.
Felhajtott A.-Magyarországból	2059 db
• Szerbiából	535 •
• Romániából	98 •
• a m. államvasuton	2404 •
• • hízalásra	2618 •
• más vidékről	226 •
Osszesen	165,127 db.

Elhajtott:

Felső-Magyarországra	424 db
Bécsbe	1033 •
Bécs-Ujhelybe	— •
Csehországba	1598 •
Bodenbachon át	1329 •
Ruttkán át	1304 •
Zsolna-Oderbergen át	— •
Dél-Németországba	79 •
Olaszországba	— •
Belgiumba	— •
Budapesti fogyasztás	3186 •
Kőbányai fogyasztás	300 •
Környéki fogyasztás	200 •
Kőbányai szalonnakészítők	— •
A magyar államvasuton	296 •
Maradt állomány	155,378 db.

VEGYES HIREK.

A gabona kivitel. Itt a fővárosban az úgynevezett üzérkedés mindig azt állítja, hogy csekély a kivitel, míg állomásokon ennek ellenkezőjét lehet tapasztalni. *Tényleg nagy a kivitel, ép annyi, a mennyit vasutaink elszállítani képesek, illetőleg befogadni képesek, és tény az is, hogy sok állomáson már lerakodni sem lehet.* A különbség most csak abban áll, hogy a kivitel mellőzi a főváros közvetítését, összeköttetéseket létesít vidéki szolid czegekkel és azok által vásároltat. Az üzlet kezd javulni mert a nagy hozatalok daczára, az árak szilárdán tartják magukat. Minthogy most megkezdődik a tengeri törés, szántás, vetés, szüretelés, számíthatni a hozatalok kevesbülésére. A *határidő piacon* csekély árváltozások vannak, részvétel hiányában, ez okból alig fordulnak elő áringadozások. Csupán *tengeri lanyhult* nagyobb mérvű firsirozott realizációkra.

A berlini terménytözsdéről szept. 4-ről következőket jelenti tudósítónk: «New-York lanya irányzatot jelentett, Angolországban az árak nagyobb belföldi hozatalok miatt valamivel gyengültek, és a harmadik gyengítő motívum volt a rubelárfolyam lanyhulása. A tegnapi nagy áremelkedés után tehát a tőzsde lanyhábban nyílt meg, de eladók tartózkodók maradtak és miután elegendő fedezési vétel eszközöltetett, a kereslet ismét fölülmulta a kínálatot. Az időjárás kedvezőtlen és alkalmasint hozzá fog járulni az irányzat újabb megszilárdításához.»

A londoni terménypiacszóról. (A «*Mark Lane Express*» jelentése.) *Buza.* A nagyobb kínálat megnehezítette az eladást. Külföldi buza azonban a mai (szept. 1.) tőzsdén is emelkedett és pedig kaliforniai 6, kelet-indiai 3 penyvel, csak orosz buza ára gyengült. Liszt a főállók áron lassan eladható. Idegen *árpa* ára valamivel emelkedett, *zab* egy shillinggel emelkedett, mert az új termésből még hiányzanak hozatalok. *Tengeri* is egy shillinggel drágább, amerikai áru alig kapható. *Rozs* és *bab* magasabban fizettetnek, *borsó* is emelkedett. A *lisztárak* következők: amerikai és kanadai 19—24 shilling, elsőrendű 24—33 shilling, odesszai 32—36 shilling, német 24—26 shilling, magyar 34—36 shilling 280 fontonként.

A nemzetközi gabnaüzlet irányzata nélkülözi az egyöntetűséget, mert az aratási eredmények minőség és mennyiség tekintetében igen eltérők. A legújabb adatok szerint az Egyesült-Államokból Európába szállított 135,500 quarter buza és 164,000 zsák buza-liszt, a megelőző héten 221,500 quarter állítólag 195,500 zsák. Kelet-India Európába szállított 97,000 quarter buzát, a megelőző héten 62,000 quarter; Oroszország exportált 168,869 quarter buzát és, a megelőző héten 131,166 quarter. Az Európa felé utban levő össz mennyiség jelenleg 3,063,000 quarterre becsültetik, a múlt év e szakában utban volt 2,362,000 quarter.

Az olajpiacszóról. *Repceolaj* jobb kereslet és a kínálat tartózkodása következtében értékben emelkedett. *Lenolaj* szilárd és részben magasabb jegyzéseket ért el. *Terpentinolaj* erősebben kínálatik. *Pálmaolaj* szilárd és magas jegyzések mellett több figyelemben részesül. *Kókuszdióolaj* élénkebb forgalom mellett áremelkedést ért el. *Petroleum* az összes piacokon gyengébb irányzatot követ.

A czukorüzlet javulásáról tehetünk ma jelentést. A cikk statisztikai helyzete egyre erősebbé válik és meglepő, hogy az alacsony árak mily betolyást gyakoroltak a fogyasztásra. Majdnem az egész 1889/90-iki termés abszorbeálva van és az új campagneba kevesebb készlettel lépünk mint a megelőzőben. A Licht-féle szaklap szerint a répa czukortartalma az utolsó héten ismét csökkent és jelenleg a tartalom 11.49%, 1889-ben 13.32%, 1888-ban 13.76% és 1887-ben 14.95% volt. A répa átlagos sulya levelek nélkül 385 gramm, 1889-ben 032, 1888-ban 426 és 1887-ben 381 gramm volt.

A komlótermés Angliában annyira kedvezőtlen, hogy még a múlt évi átlag sem fog eléretni. *Hazánkban* az erdélyi részek komlótermését igen sikerültnek mondják. *Németországban* szintén nem várnak kedvező termést, Ausztriában a múlt évi eredménynek meg fog felelni az idej. — Az áralakulás az időjárás további alakulásától lényegesen függ.

Az idej gubacstermeléséről meglehetősen kedvezőtlenek a jelentések. Szlavoniában, Gömör, Nógrád és Borsod megyékben ugyszólván semmi sem termett, valami kevés termés volt Vas, Somogy, Zala, Zólyom megyéknek és Erdélynek. Általában az aratás fölötté gyengének ígérkezik.

A liverpooli pamutpiacszóról írják: A szövők tartózkodása és az alacsonyabb new-yorki jegyzések, valamint a szeptemberre várható készletek nagyságának közzététele az üzletmenetet lanyhává tette. A hangulat általában kedvezőtlen és a hausse, mert alig beszélnek egy szeptemberi cornerről, nem részesül biztatásban. Ez utóbbi csak akkor állana be, ha készáru után élénkebb kereslet nyilvánulna, a mire előjelek nincsenek, bár remélhető, hogy az ár további hanyatlása mellett a szövők nagyobb vásárlásokat fognak tenni. A készletet — e hó 22-én — 666,000 bála tették, a múlt évben ez 519,630 volt; ebből amerikai áru 324,980, kelet-indiai 252,000, uszó amerikai áru Liverpoolra 22,000 bál, a kontinensé 1000, kelet-indiai uszó áru összesen 96,000 bál. Az összes látható készlet 1,152,000, a múlt évben 878,000. — A *manchesteri* üzlet csendes. Szövetekben az árak szilárdak, fonalakban azonban kevésbé tartják magukat.

A cseh barnaszén fogyasztása úgy bel, mint külföldön igen jelentékeny volt s a barnaszén mindinkább méltányoltatván, fogyasztási területe folyton nagyobbodik. Ennek folytán még az őszre áremelkedés várható. És a magyarországi óriási barnaszén-területek még mindig elhanyagoltak!

Az új kamarákról. Az ujonnan szervezett 5 kereskedelmi és iparkamara jövő év január hó elsejével kezdi meg működését. Tudomás szerint Szegeden, Győrött, Besztercebányán, Marosvásárhelyen és Nagyváradon lesz új kamara szervezve. A nagyváradai kamara már megválasztotta elnökeit. Szegeden e hét folyamán lesz az elnök-választó közgyűlés.

Kereskedelmi és iparkamarai választások Győrött. Győrött, mint levelezőnk írja, szeptember 4. és 5. napján folytak a kereskedelmi és iparkamarai beltagok választása. Szeptember 5-én választottak a kereskedők; *rendes tagok* lettek: Jerfy Antal, Pfeiffer László, Zittritsch Mátyás, Wolf Károly, Fleischmann Mihály, Puntigam Rezső, Kanitz József, Lamberger Gyula, Fischer Károly, Wirthl Károly, Keppich Vilmos, Stirling Tóbiás, Fabián Sándor, Zink János, Adler Sándor és Fürst Dávid, *póttagok*: Stolcer József, Venninger Antal, Ehler Antal, Prettenhofer József, Gold Lipót, Nagel Benő, Müller Károly és Vlaszaty János. — Szeptember 5-én választottak az iparosok; ez alkalommal *beltagok* lettek: Schlichter Lajos, Back Herman, Bulkó Ferencz, Eöry Kálmán, Giffing Mihály, Győri gözhajózási részvénytársaság, Hauzer György, Horváth Gáspár, Kaszás Lajos, Magyar József, Odor István, Ott Tivadar, Rozits István, Szabó Samu, Szalay György és Zechmeister Kálmán; *póttagok*: Hilbert Károly, Győri szeszgyár, Opitz Károly, Romanek Ferencz, Prettenhofer Imre, Jakab István, Günther Gyula és Surányi János. — *Esztorgomban* a választások f. hó 4-én tartattak; a keresk. osztály *rendes* tagjai lettek: Frey Ferencz, Rudolf Mihály; *póttagok*: Marosy József és Schönbeck Imre; az iparosok részéről *rendes* tagul megválasztott: Brutsy János, Dóczy Ferencz; *póttagok* lettek: Niedermann János és Kováts Albert.

Nagyváradai kereskedelmi és iparkamara. Baross Gábor kereskedelmi miniszter Beöthy Andor alispánhoz, mint a nagyváradai kereskedelmi és iparkamara megalakításával megbízott miniszteri biztoshoz intézett leiratával a kamara alakuló ülésének határozatát jóváhagyta, s megválasztottakat az 1868: VI. t.-cz. 14. §-a értelmében a választás napjától számítandó öt évre megerősíti. Felhívja egy szerszmind a kamarát, hogy ügyrendjét mielőbb állapítsa meg, s a fennálló szabályok értelmében az erre hivatott pénzügyi közegek útján beszerzett adatok alapján jövő évi költségeloirányzatát készítse el, s szervezze irodáját, hogy törvényszabta feladatának 1891. január 1-től kezdődőleg szabályszerűen megfelelhessen. «Szívesen üdvözlöm egyébként, — mondja tovább a leirat, — a kamarát működése kezdetén, s biztosítom, hogy tevékenysége iránt kiváló figyelemmel leszek, s területének kereskedelmi és ipari érdekei tekintetében előterjesztendő javaslatait és óhajait a kellő méltánylásban fogom részesíteni.»

Kereskedelmi kamarák képviselői az országgyűlésen. A soproni kereskedelmi kamarához beadvány érkezett, melyben a kamara felhivatik oda hatni, hogy mint Ausztriában, nálunk is minden kereskedelmi kamara egy-egy tag által képviseltesse magát az országgyűlésen. A kamara a beadványt érdemileg tárgyalta ugyan, de az alkotmány megváltoztatása nélkül, az indítványt kivihtetlennek nyilvánította.

Sulfofuchsinnal festett vörös bor áruba bocsátása a btk. 314. §-a szerint büntetendő közegészség elleni vétség tényálladékat képezi s a királyi bíróság által büntetendő. Ily kijelentés foglaltatik a belügyminiszternek a főváros közönségéhez 1890. évi január 30-án 81/kih. sz. alatt intézett következő rendeletében: A fővárosi tanács mult évi augusztus hó 2-án 11,606/eln. sz. alatt kelt másodfoku határozata, mely szerint a IV. kerületi előjáróság mint elsőfoku egészségrendőri hatóság 2621/89. szám alatt hozott elsőfoku határozatának helybenhagyásával G. B. és B. Zs. budapesti lakosok borkereskedő, mint a «G. és B.» borkereskedő czég tulajdonosai, az ellenők H. I. mosonyi lakos által, az egészségre ártalmas bor szállítása és áruba bocsátása által elkövetett egészségügyi kihágás miatt emelt vád és a felmerült 86 frt költség megfizetése alól felmentettek, a panaszló H. I. írásban benyújtott felelőbevétele folytán felülvizsgáltatván, feloldatik s az iratok további eljárás végett az illetékes királyi bírósághoz áttétetni rendeltetnek. Mert az eszközölt vegyelemzés eredménye szerint a panaszos H. Istvántól lefoglalt vörös bor sulfofuchsinnal festettnek találtatván, ezen bornak áruba bocsátása az 1878. évi V. t.-czikk 314 §-a szerint büntetendő közegészség elleni vétség tényálladékat foglalja magában, ennek elbírálása pedig a királyi bíróság hatáskörébe tartozik.

A német birodalom nyersvas-termeleése a folyó év első hét hónapjában (január-július) 2,731,565 tonnára, 267,722 tonnával többre ugott, mint a mult évben.

Szállítások és vállalatok.

Budapest. Vasuti vendéglők bérbeadása. A m. kir. államvasutak Budapest-Kelenföld és Bruck állomásán a pályaházi vendéglők 1890. évi november hó 1-től 1893. évi október hó 31-ig leendő bérbeadása iránt nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik. Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a magy. kir. államvasutak Budapest-Kelenföld (vagy L/m. Bruck) állomásán levő vendéglő üzletének bérbevételére 17,073. számhoz» — a mint az egyik vagy másik vendéglőnek bérbevételére tétetik ajánlat — felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönbben a kellő okmányokkal tetszerelt ajánlatok 1890. évi szeptember hó 20-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapesti dumajobbparti vonalak üzletvezetősége titkári hivatalához posta útján, térti vevény mellett nyújtandók be, bántapénz fejében pedig mindegyik vendéglőre nézve külön-külön 300 forint készpénzben vagy állami letétre alkalmas papírokban a nevezett

üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál Budapesten, 1890. évi szeptember hó 19-én déli 12 óráig leteendő. A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi) osztályában (II. emelet) vagy a győri forgalmi főnökségnél a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők.

Budapest. Széna- és szalmaszállítás. A fővárosi közbérlőhid és marhavásártér szarvasmarha állományának ellátására 1890. nov. 1-től, 1891. okt. 31-ig terjedő egy éven át szükséglenő széna és szalma szállítása iránt f. évi szept. 24-én d. e. 10 órákor árlejtés tartatik. Az 50 kros bélyeggel és 3000 frt bántapénznek a főváros központi pénztáránál letételét igazoló nyugtával ellátott ajánlatok f. é. szept. 24. d. e. 10 óráig Lung György tanácsnok urnak vagy helyettesének (Lipót-u. 28. földszint 5.) nyújtandók be.)

Budapest. Gabona és takarmánycikkek szállítása. A fővárosi közbérlőhid és marhavásártér szarvasmarha állományának ellátására 1890. nov. 1-től 1891. okt. 31-ig terjedő egy éven át szükséglenő gabona és takarmánycikkek, u. m.: zab kukoriczadara és korpa szállítása iránt f. é. szept. 24-én d. e. 10 órákor árlejtés tartatik. Az 50 kros bélyeggel és 300 frt bántapénznek a főváros központi pénztáránál letételét igazoló nyugtával ellátott ajánlatok f. évi szept. 24. d. e. 10 óráig Lung György tanácsnok urnak vagy helyettesének (Lipót-u. 28. földszint 5.) nyújtandók be.

Budapest. Pozsonyi lottógyűjtőde bérbeadása. A Pozsonyban (vásártér 12. szám), eddig Bulicska Karolina által birt lottógyűjtőde bérbeadása végett az ajánlatok legkésőbb f. é. szeptember hó 11-én déli 12 óráig adandók be a magy. kir. lottóigazgatóságnál Budapesten. Évi átlagos jövedelem 4 százalékos beszedési jutalék mellett 700 frt A leteendő biztosíték 2100 frt.

Budapest. Felépítményi anyagok szállítása. A vinkovcze-mitroviczi vasutvonal építéséhez szükséges következő anyagok szállítására ezenel pályázat hirdetik, m. p.: mintegy 5700 tonna 34-5 k. rendszerű aczélcsinre, az ezen sinkekhez való mintegy 800 tonna sinkapcsoló szerekre; 39 csoport, az említett sinrendszerhez való 4051' 26" szögű teljes aczélkeresztesztre alkatrészekkel együtt. 39 drb teljes váltó állító és 39 csoport az említett sinrendszerhez való Pohl szerkezetű teljes, de állító és tárcsák nélküli váltóra. A kiírt anyagok mintegy fele része 1891. évi február hó végeig és mintegy fele része 1891. évi április hó 15-ig szállítandó és adandó át késedelmi bírság terhe mellett. Az anyagok mintegy fele része Vinkovcze és mintegy fele része Mitrovicza állomásokon szükségeltetik. Az anyagok tehát vagy bérmentve ezen két állomásra, vagy a m. kir. államvasutak más állomására szállítva és vasuti kocsiakra rakva ajánlhatók. Az ajánlatok a m. kir. államvasutak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési (A IV.) szakosztályához czimezve legkésőbb 1890. évi szeptember hó 20-ának déli 12 órájáig beküldendők, illetve ott átadandók. Bántapénz 5^oo.

Budapest. Zágrábi építkezés. A m. kir. államvasutak építés alatt levő zágrábi állomásán létesítendő új felvételi épület előállításánál teljesítendő munkák biztosítására nyilvános versenytárgyalás hirdetik. A tervek, a költségvetési és az egységárjegyzéki minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapes-

ten a m. kir. államvasutak igazgatóságának magasepítőügyi osztályában (Andrássy-ut 73. III. emelet, 39. ajtó) és Zágrábban a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási osztályában megtekinthetők. A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb f. é. szeptember hó 13-án déli 12 óráig nyújtandók be a m. kir. államvasutak igazgatóságának jogügyi osztályánál (Andrássy-ut 73. földszint 27. ajtó). Megjegyzetjük, hogy csak a költségvetésben felsorolt összes munkákra vonatkozó ajánlatok vétetnek figyelembe. Az ajánlatok benyújtását megelőző nap azaz f. é. szeptember hó 12-én déli 12 óráig 6000 frt bántópenz lesz a m. kir. államvasutak központi főpénztáránál (Andrássy-ut 75. földszint) leteendő.

Aranyos-Maróth. Vashid tölgyfa-pallózat. A kereskedelemügyi miniszter az 1890. évi aug. hó 27-én kelt ad 38,164/I. számú rendeletével a komárom-nagysallói-tribóczi törvényhatósági körút 31-32. km. szakaszán lévő rudnó-garami vashid tölgyfa pallózatának újból helyreállítását 2341 frt 30 kr. összeg erejéig engedélyezte. A fentemlített munkákat foganatosításának biztosítása céljából az 1890. szeptember hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára a *borsvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében* tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik. A versenyezni óhajtok felhívják, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bántópenzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap kitett órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők. A beadandó ajánlatban az ajánlott vállalat összes, a költségvetés egységárai és összegeiből történendő ár-elengedés száztólja szerint számítandó s teendő ki, ezen százalék az ajánlatban szintén kiirandó.

Déva. Utkaparó ház és kerítés helyreállítása. A IX-ik kerületi kir. felügyelője az 1890. évi augusztus hó 19-én kelt 433. számú rendeletével a szeged-temesvár-szászsebesi állami közút 307-308. km. szakaszán lévő utkaparó ház- és kerítés helyreállítását 302 frt 46 kr. összeg erejéig engedélyezte. A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1890. évi szeptember hó 11-ik napjának d. e. 10 órájára a *hunyadvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében* tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik. A versenyezni óhajtok felhívják, hogy a nevezett munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bántópenzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Eger. A dohány nagy- és különlegességi áruda bérbeadása. Az egri dohány nagyáruda és különlegességi áruda betöltése végett, Egerben írásbeli ajánlatok beadása után 1890. szept. 20-án déli 12

órákor a kir. pénzügyigazgatóságnál versenytárgyalás fog tartatni. Az 1889. évi forgalom: 109,772 frt 59 krt tett ki a nagyárudában, 15,128'23 frtot a különlegességi árudában, s az eddigi dohánynagyáruda a nagyáruda kezeléseért 1⁸/₁₀, a különlegességi árudáért 1³/₄% tőzsdedíjat élvezett. Az írásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. szept. 20. déli 12 óráig a nevezett pénzügyigazgatóság főnökéhez nyújtandók be. Bántópenz 700 frt.

Kecskemét. Papir, írószerek és tűzifa szállítása. A kecskeméti, nagykovácsi, czeplédi, félegyházi és kun-szt-miklósi kir. járásbírók és a kecskeméti kir. ügyészség részére az 1891. évben szükséges papir és egyéb irodai szerek a kir. törvényszék, a helybeli kir. járásbíró részére szükséges könyvkötői munkák, valamint a kir. trszék és helyi kir. járásbíró részére szükséges mintegy 24 köbméter kemény tűzifa beszerzése céljából f. évi szept. 25-én d. e. 9 órákor árlejtés tartatik. További felvilágosítás az elnöki irodában kapható. Bántópenz az irodaszerekre nézve 300 frt, a tűzifára 150 frt, a könyvkötői munkákra 10 frt.

Lugos. Irodaszerek és olajneműek szállítása. A lugosi, bogsáni és facseti ügyészség és a felügyelete alatt álló börtönök számára az 1891., 1892. és 1893. év folyamán szükséges írószerek és olajneműek szállítása céljából f. évi október 8-án d. e. 10 órákor árlejtés tartatik. A szállítandó cikkek különösen a papírneműek hazai gyár- és iparkészítményeknek kell lenniök. Begyűjtési határidő f. évi október 8. d. e. 10 óra. Bántópenz 200 frt.

Nagy-Szeben. Földmunka helyreállítása. A kereskedelemügyi miniszter az 1890. évi aug. hó 26-án kelt 49,670. számú rendeletével a torda-nagy-szeben-brassói állami közút 155-157. km. szakaszán szükséges utáthelyezés földmunkáinak helyreállítását 11,356 frt 49 kr. összeg erejéig engedélyezte. A fentemlített munkálat foganatosításának biztosítása céljából az 1890. évi szeptember hó 15-ik napjának délelőtti 11 órájára a *szebenvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében* és egyidejűleg a nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumnál tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik. A versenyezni óhajtok felhívják, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bántópenzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig a nevezett hivatalhoz adják be. A részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Szeged. Fűtési, világítási és tisztasági anyagok szállítása. A szegedi kir. kerületi börtönben és a kir. törvényszéki fogházaknál az 1891-ben szükséges, körülbelül 1200-1500 köbméter tűzifa, 120-150 métermáza I-rendű belföldi petroleum, 2600-3000 métermáza kockaköszén, 1300-1600 kilogramm szappan, 250-300 métermáza szalmaszalma szállítása céljából árlejtés tartatik f. é. szept. 20. d. e. 9. órákor, mikoráig az ajánlatok is benyújtandók. Bántópenz a felajánlott áru árának 5%-a. Az ajánlatok minden egyes cikkre külön is megtekinthetők.

Temesvár, Arad, Nagyvár. Katonai élelmezési raktár. Kezelési szükségletre bevásároltatik; Temesvár: 1,100 q. buza, 7,250 q. rozs, 8,000 q. zab. Arad: 690 q. buza, 4,480 q. rozs, 5,900 q.

zab. Nagyvár: 960 q. buza és 8,400 q. rozs. Ajánlatok f. é. szept. 15. d. e. 10 óráig a temesvári cs. és kir. 7. sz. hadtest hadbiztosságához küldendők.

Czégbejegyzések.

Neumann Albert, Budapest. Terménybizom. üzlet. (Aug. 11.)

Bloch Ernestina, Bécs. Fióktelep Budapest bejegy. (Aug. 11.)

Spiegel Mór, Budapest. Női- és férfidivat-s rövidárúkeresk. (Aug. 11.)

Back F. (Fülöp), Budapest. Norinbergi- és diszműkeresk. (Aug. 11.)

Kiszela Á. (Agoston), Budapest. Bőrdőös iparüzlettulajdonos. (Aug. 11.)

Braunstein József, Budapest. Fűszer- és gyarmatárú ügynök. (Aug. 11.)

Dirnfeld Arnold, Budapest. Férfi szabó üzlettulajdonos. (Aug. 11.)

Flesch Lipót, Budapest. Férfi szabó üzlettulajdonos. (Aug. 11.)

Ranzenberger testvérek, Budapest. Czég-birtokos Ranzenberger Agoston, nap- és esernyő gyáros. (Aug. 11.)

Brüder Asriel & Faichy, Bécs. Fióktelep Budapest bejegy. (Aug. 11.)

Hirschl és társa, Budapest. Közker. társ. 1890. apr. 1-től. Tagok egyforma képviseleti jogosultsággal: Hirschl Izidor és Hirschl Siegfried, technikai gyári szükségleti cikkekkel való kereskedők. (Aug. 11.)

Neumann és Löwy felszámolásban, Budapest. Neumann Albert és Löwy J. József felszámolása, együttes czégjegyzési joggal bejegyzetett. (Aug. 11.)

Faludi Izidor, Szombathely. Szállítási- s bizományi üzlet. (Szombathelyi trsz., jun. 30.)

Leszler Imre, Szombathely. Rőfösker. (Szombathelyi trsz., jun. 30.)

Graf Leont. (Leontin sz. Rosenberger), Mura-szombat. Vegyeskeresk. Czégvezető Graf József. (Szombathelyi trsz., jun. 30.)

Braun Salamon, Tepla. Vegyesker. (Trencsényi trsz., jul. 12.)

Steiner Jakab fia, Veszprém. Az üzletkör szesz- s pálinkakereskedésre is kiterjesztett. (Veszprémi trsz., jul. 10.)

Taub Jakab, Beregszász. A rőföskereskedői minősége bejegy. (Beregszászi trsz., máj. 2.)

Wintner (Józsefné sz. Grün) Peppi, Tőke-Terebes. Vegyesker. (S.-a.-ujhelyi trsz., máj. 19.)

Johanna Schiff, Temesvár. (Temesvári trsz., jul. 7.)

Stark Salamonné és társa, Munkács. Közker. társ. 1890. jun. 9-től. Egyforma képviseleti joggal bíró tagok: Stark Salamonné sz. Brün Sofia és Brün Mór. S. és vegyesker. (Beregszászi trsz., jul. 12.)

Stark S. és társa, Munkács. Közker. társ. 1890. július 9-től. Egyforma képviseleti joggal bíró tagok: Stark Adolfné sz. Fried Sah. és Stark Miksa vas és vegyesker. (Beregszászi trsz., jul. 12.)

Pollák és Vizi, Kassa. Közker. társ. 1890. jul. 1-től. Egyforma képviseleti joggal felruházott tagok

Pollák Róbert és Vizi Domokos fűszer csemege és vegyesker. (Kassai trsz., jul. 4.)

Közművelődés, irodalmi s nyomdai r.-t., Kolozsvár. Alakult jun. 22. Alaptőke 20,000 frt, mely 400 drb. 50 frtos részvényből áll. Igazgatóság: Fejér Vilmos, Dalmai Géza, Deáky Albert, dr. Kiss Mór, Merra Lajos (Kolozsvári trsz. jul. 7.)

Kauppe, Weisz Gáspár és Eckwert első-erdélyi gyermekjáték és fadiszmüarugyára, K.-Vásárhely. Közker. társ. 1890 jan. 1-től. Tagok: Kauppe Ferencz Gáspár Antal, Weisz Vilmos és Eckwert József. A céget két tag együttesen jegyzi (M.-vásárhelyi trsz., jul. 7.)

Gerstmayer testvérek, Temesvár. Közker. társ. 1890 jun. 24-től. Egyforma képviseleti joggal bíró tagok Gerstmayer Antal és Gerstmayer György fűszerker. (Temesvári trsz., jul. 7.)

Jeremie Furugian, Román-Bogsán. Vegyesker. (Lugosi trsz., jul. 15.)

Kroo Salamon József, Munkács. Bornagyker. (Beregzászi trsz., jul. 12.)

Tannenbaum Miksa, Kassa Eczetgyáros. Tannenbaum Emanuel korlátlan joggal felruházott cégvezető a céget per procura jegyzi. (Kassai trsz., jun. 6.)

Szegő testvérek, Ó-Béba. A szegedi fióktelep bejegy. (Szegedi trsz., jul. 10.)

Nagy és Flachbart, Torda. Közker. társ. 1890 ápr. 1-től. Egyforma képviseleti joggal bíró tagok: Nagy Albert és Flachbart Károly vegyesker. (Tordai trsz., jun. 30.)

Maetz C. W. Frigyes és társa, Kolozsvár. Közker. társ. 1888 febr. 6. Tagok: Maetz C. W. és neje sz. Bukuresti B. Berta. A céget csak előbbi jegyzi. (Kolozsvári trsz., máj. 19.)

Mádai János, Ujhelyi Miklós, Koós Károly és társai, Miskolcz. Közker. társ. 1890 jun. 1-től. Tartama 1893 ápr. 30-ig. Tagok: Mádai János, Ujhelyi Miklós, Koós Károly, Bada Bertalan, Weisz Hermann, Grünberger Péter, Hankóczy Lajos, Rosenblüth Mór, Róth Mór, Reinitz Miksa, Schwarcz Mór, Kiffer Márton, Lang Lajos, Magyar József, Otrókocsy Dániel, Hübsch Adolf, Széli József, Lang János, Klein Márton, Reinitz Hermann, Schlachta Dániel, Magyar Máttyás és Roth József mészáros mesterek. A céget Mádai János, Ujhelyi Miklós és Koós Károly jegyzi, kik közül kettő együtt jegyzi. (Kolozsvári trsz., jun. 30.)

Első miskolczi asztalos-társulat, Miskolcz. Rotter Ignácz kültag 500 frtnyi betétének kivétele mellett 1889 decz. 31-én kilépett. (Miskolczi trsz., jun. 23.)

Purjesz Ignác, Csákovár. Bor-, sör- és szesz ital-nagykereskedés. (Temesvári trsz., jul. 31.)

Kodolányi Béla, Püspök-Ladány. Vas-, fűszer- és rövidárúüzlet. (Debreczeni trsz., aug. 1.)

Ungár Jenő, Nagyvárad. Könyv-, papir- és irószert üzlet. (N.-váradai trsz., jul. 31.)

Jámbor R. (Rozália), Temesvár. Vegyeskereskedés. Cégvezető Jámbor Simon. (Temesvári trsz., jul. 24.)

Tenner R. (Róza) S. (Sára), Temesvár. Rövid-, disz-, divat- és pipereárúkereskedés. Cégvezető Tenner Izidor. (Temesvári trsz., jul. 24.)

Csendes Jakab, Temesvár. Könyv- és papirkereskedés és könyvnyomda. (Temesvári trsz., jul. 28.)

Klein József és neje, Etyek. Közker. társ. 1890 jul. 12-től. Egyformán képviseletre és cégjegyzésre jogosult tagok: Klein József és neje szül. Freund Berta, vegyeskereskedők. (Székesfehérvári trsz., aug. 4.)

Nuszbaum és Zichermann, Székelyhid. Közker. társ. Tagjai: Nuszbaum József és Zichermann Béla, keresk. (1890 február 22-től.) Cégvezetésre jogosult egyedül Nuszbaum József. (Nagyváradai trsz., jul. 3.)

Vittenberg Adolf és társa, Petrosz. Közker. társ. 1888 jan. 1-től. Egyenlő képviseleti joggal bíró tagjai: Vittenberg Adolf és Fleischer Miksa. (Nagyváradai trsz., szept. 27.)

Tökésy Sándor, Csik-Karczfalva. Főtelep Gy.-Sz.-Miklósról Csik-Karczfalvára helyezése bejegy. (Csikszeredai trsz., máj. 24.)

Mich. (Michael) Schatteles, Lugos. Már nem vegyeskeresk., hanem bor- és pálinka-nagykeresk. (Lugosi trsz., jun. 29.)

Boleszny Antal, N.-Beckerek. Vaskeresk. (N.-beckereki trsz., ápr. 10.)

W. Kohn, Besztercebánya. Szesznagykereskedés általi kiterj. bejegy. (B.-bányai trsz., július 23.)

Steiner Ferencz, Déva. Fióktelep Piski, nagyban való szesz-, bor- és pálinkakereskedést is nyitott. (Dévai trsz., jul. 18.)

Heinrich Hannich, N.-Szeben. Fióktelep Déva bejegy. (Dévai trsz., jul. 18.)

Fáy Á. Sándor H.-Pályi községhez tartozó konyári Sóstó. Vegyesker. (Debreczeni trsz., jun. 24.)

Kepets Ferencz, Derecske. Vegyesker. (Debreczeni trsz., jun. 20.)

A. J. Stenadl, Fehértemplom. Stenadl Antal József fűszerkereskedő. (Fehértemplomi trsz., jul. 21.)

Samuel J. Deutsch, Román-Lugos. Terménykereskedő és szesz italok nagybani elárúsítója. (Lugosi trsz., jul. 15.)

Haraszhthy Jenő, Kolozsvár. Keresk. (Kolozsvári trsz., jul. 15.)

Lengyel P. József és fia, N.-Kanizsa Cégbirtokos Lengyel Bernát bizományos kereskedő. Havas Samu cégvezetői minősége és per procura cégjegyzési jogosultsága bejegy. (N.-kanizsai trsz., jun. 26.)

Eisler Zsiga, N.-Beckerek. Vegyeskeresk. (N.-beckereki trsz., jul. 1.)

Cecilia Wolf, N.-Kikinda. Bor, sör, pálinka és egyéb szesz italok nagybani eladása bejegyezt. (N.-kikindai trsz., jul. 22.)

Özv. Zicherman Ignáczné (szül. Schakter Otilia), **Büd-Szt-Mihály.** Szeszes italokkal nagyban kereskedő. Cégvezető: Fülöp Jenő. (Nyiregyházi trsz., jul. 18.)

Lázarovits Bernát, Tokaj. Tarczali fióktelep bejegy. (S.-a-ujhelyi trsz., ápr. 29.)

Hochstatter Pál (Leopold), **Várpalota.** Vas- és fűszerker. (Veszprémi trsz., jul. 22.)

Farkas testvérek, Huszt. A cég együttesen jegyeztetik. (M.-szigeti trsz., jul. 5.)

Lövinger Simon és fia, Vág-Ujhely. Közker. társ. A cégjegyzésre Lövinger Simon és Lövinger Emil egyenként jogosult. (Nyitrai trsz., jun. 2.)

B. Schiff's Söhne, Német-Keresztur. (Soproni trsz., jun. 25.)

Pillitz Dávid, Veszprém. Szesz- és pálinkakeresk. is bejegy. (Veszprémi trsz., jul. 19.)

Spitz I. és fia, Lékér. Spitz Ignác belépett, Spitz József kilépett. A társaság mindkét tagja a cég képviseletére és jegyzésére egyenlően jogosult — bejegy. (Ar.-maróthi trsz., máj. 9.)

Első miskolczi asztalos társulat Kompolthi J. és társai, Miskolcz. Gebauer Ferencz és Gebauer Kálmán kültagok ezer-ezer frt betétek kivétele mellett kiléptek — bejegy. (Miskolczi trsz.)

M. kir. posta-takarékpénztár, Budapest. Hollán Sándor igazgató távolléte alatt az ügyek elvégzésével Kratzer Nándor és dr. Halász Sándor elnökök és Handmann Adolf számvevőségi főnök bizattak meg. Az utalványoknál szükséges ellenjegyzéseket Burschits Ferencz számtanácsos fogja végezni. (Aug. 8.)

Sziklai Sándorné (szül. Fleischer Ernesztina), **Budapest.** Papirkereskedő. Cégvezető: Sziklai Sándor, ki a céget kizárólag jegyzi. (Aug. 8.)

Turcsányi Imre, Budapest. Fűszerkereskedő. (Aug. 8.)

Krausz József H. (Hirsch), Budapest. Fény- máz és bőrkenőcs hideg uton való készitési ipar- üzlettulajdonos. (Aug. 8.)

Prayer József, Budapest. Keresk. áru-ügynök.

Drucker A., Budapest. Cégbirtokos özvegy Drucker Abrahamné szül. Trebitscher Berta. Drucker Abraham elhalálozás folytán törölitetik. (Aug. 8.)

Karl Nobel, Budapest. Zsibáros és szijgyártó.

Eduard Eiser, Budapest. Az üzlet ezentul a a hideg keverés utáni likör- és rumgyártásra is kiterjesztetik. (Aug. 8.)

Gulyás Gábor utóda, Eger. Cégbirtokos: Tóth Agostonné szül. Derszib Róza szappanos és gyertyamártó üzlettel. Cégvezető: Tóth Agoston (Egri trsz., aug. 5.)

Adler Samu, Hatvan. Vas- és fűszerker. (Egri trsz., aug. 5.)

Menczel Vilmos, Alpár. Vegyesker. (Kecskeméti trsz., jul. 21.)

Frank Vilmos, Nagy-Kanizsa. Férfi ruha- és kalapker. (N.-kanizsai trsz., aug. 7.)

Josef Winkler, Nagy-Szeben. Alkuzsi-, bizomániai és terménykereskedő. (Nagy-szebeni trsz., jul. 24.)

Gustav Frank, N.-Szeben. Fűszer-, csemege- és lisztker. (N.-szebeni trsz., jul. 24.)

Markus Hoffman's Söhne, Szenicz. Közker. társ. 1890. máj. 18-án kezd. Tagok: Hoffmann Adolf és Hoffmann Armin fűszerkeresk. (Nyitrai trsz., jul. 10.)

Muky Wasserman, Velsicz. Fűszer- és vegyeskereskedő. (Ar.-maróthi trsz., jul. 18.)

Fischer Simon, Eger. Szesz- és borkereskedő. (Egri trsz., jul. 22.)

Reismann Jakab, Abauj-Szántó. Malom- tulajdonos és lisztkereskedő. (Kassai trsz., jul. 3.)

Áron Bacuca, Vasziován. Vegyesker. (Lugosi trsz., jul. 22.)

Adolf Wassermann, Lugos. Férfiszabó s ruha- keresk. (Lugosi trsz., jul. 22.)

Szabó Imre, Nagy-Surány. Vegyeskereskedő. (Nyitrai trsz., jul. 10.)

Raab Gábor, Pécs. Rövidárúkeresk. (Pécsi trsz., jun. 27.)

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest. IV. (egyetem-utca 4.)

A
Bu
A
elő
A
a ha
ben
buká
tulaj
ered
orszá
követ
össze
szállit
ismét
készül
ellenő
lel cső
An
böl is
angol
szame
alakul
angol
buzate
abban,
menny
statiszt

Egyesül
Orosz
India
Ausztria
Ausztrál
Bulgária

Angolor
Francia
Belgium,
metors
Svájc
Olaszorsz
Spanyol
Görög-
ország
Nyugat-It

A kü
séglet
által alka
abban ig
zet a fo
lárd,